
 

 

                                                                              

 

 

 نمونه سؤالات:

 

 حسابدار حقوق دستمزد

 

 431320450010002کد استاندارد: 

 

 
 معاونت پژوهش، برنامه ریزی و سنجش مهارت

 دفتر سنجش مهارت و صلاحیت حرفه ای
 

 



 

 

 كدام يك از حق بيمه هاي زير بايستي در بودجه سالانه كل كشور تنظيم شود ؟-1

 بيمه بيكاري %7 -الف

 سهم بيكاري %3 -ب

 سهم دولت %3 -ج

 تسهم دول %7 -د

 مشخصاتي مانند شماره بيمه و اضافه كار جزء كدام نوع از اطلاعات هستند ؟-2

 اطلاعات متغير و ثابت -الف

 اطلاعات ثابت و متغير -ب

 متغير -اطلاعات متغير  -ج

 ثابت -اطلاعات ثابت  -د

 قانون كار و تامين اجتماعي چه زماني مجاز است ؟ 59ارجاع كار اضافي به كارگر طبق ماده -3

 موافقت كارفرما -الف

 اضافه بر مزد هر ساعت كاري %30پرداخت  -ب

 اضافه بر مزد هر ساعت كار عادي %35پرداخت  -ج

 ياضافه بر مزد هر ساعت كار عاد %40موافقت كارگر و پرداخت  -د

 حق بيمه تامين اجتماعي سهم كارگر از حقوق ناخالص او كسر مي شود چقدر است ؟-4

 %4 -الف

 %7 -ب

 %3 -ج

 %6 -د

 حداكثر مهلت ارسال صورت مزد به سازمان تامين اجتماعي چه مدت است ؟-5

 از زمان پرداخت حقوق تا پايان آخرين روز ماه بعد -الف

 ازماه پرداخت حقوق تا نيمه ماه بعد -ب

 تا ده روز پس از پرداخت حقوق -ج

 ماه پس از پرداخت حقوق 2حداكثر تا  -د

 ه كارگزيني مي باشد ؟كدام گزينه از وظايف داير-6

 ن مبلغ خالص حقوقييتع -الف

 كنترل ورود و خروج پرسنل -ب

 ن مبلغ ناخالص حقوقييتع -ج

 و انتقال پرسنل يآموزش ين برنامه هاييتع -د

 ؟نمي باشد كدام گزينه از موارد قابل تعيين در قرارداد كار -7

 محل انجام -الف

 تاريخ انعقاد قرارداد -ب

 ان سالمبلغ عيدي پاي -ج

 تعطيلات و مرخصي ها -د

 كارگري كه به خارج از محل خدمت اعزام مي شود با چه شرايطي حق دريافت فوق العاده ماموريت را دارد ؟-8



 

 

 كيلومترازمحل كارگاه اصلي دورشود 40شرط اينكه حداقل  -الف

 كيلومترازمحل كارگاه اصلي دور شود30شرط اينكه حداقل -ب

 شب در محل ماموريت بماند شرط اينكه حداقل دو -ج

 دور شود يلومتر از محل كارگاه اصليك 50نكه حداقل يشرط ا -د

 فوق العاده نوبت كاري صبح و شب چند درصد مي باشد ؟-9

 %15 -الف

 %40 -ب

 %10 -ج

 % 22/5 -د

 است ؟ ريال باشد حقوق و دستمزد هر ساعت شب كاري ايشان چند ريال 12000اگر حقوق عادي فردي هر ساعت -10

 14700 -الف

 16200 -ب

 13200 -ج

 13300 -د

 كارگراني كه به كارهاي سخت و زيان آور اشتغال دارند مرخصي سالانه آنها چند روز است ؟-11

 روز 35 -الف

 روز 30 -ب

 هفته 6 -ج

 هفته 4 -د

 استحقاقي وي چقدر است؟ريال باشد دستمزد  3000ساعت كار كند و دستمزد ساعتي وي  50چنانچه كارگري در يك هفته -12

 150/000 -الف

 132/000 -ب

 157/200 -ج

 139/200 -د

 افرادي كه در روز جمعه كار مي كنند در مقابل عدم استفاده از روز تعطيل چند درصد اضافه بر مزد دريافت مي كنند ؟-13

 % 22/5 -الف

 %40 -ب

 %10 -ج

 %35 -د

رار دارند كه كارفرمايان آنان ملزم به پرداخت حق بيمه بيكاري مقرر آنها مي كدام يك ازافراد زير تحت پوشش بيمه بيكاري ق-14

 باشد؟

 صاحبان حرفه و مشاغل آزاد -الف

 بيمه شدگان اختياري -ب

 تمامي افرادي كه تحت پوشش قانون كار و مشمول بيمه تأمين اجتماعي مي باشند -ج

 اتباع خارجي -د

 ؟ حق بيمه اجتماعي جمعاً چند درصد است-15



 

 

 %20 -الف

 %30 -ب

 %23 -ج

 %3 -د

 باشد ؟  نمي تواندكدام گزينه از انواع بيمه -16

 بيمه تامين اجتماعي -الف

 بيمه نيروهاي مسلح -ب

 بيمه آينده ساز -ج

 بيمه پزشكان -د

 ؟ نمي باشدكدام گزينه معمولاً از موارد مندرج در ليست حقوق و دستمزد -17

 ساعت ورود و خروج پرسنل -الف

 دستمزد عادي -ب

 اضافه كاري -ج

 كسورات ماليات و بيمه -د

 براي محاسبه كدام طرح تشويقي مي توان ازفرمول زيراستفاده كرد؟   -18

   

 تعداد واحد توليد شده = دستمزد×  نرخ هر واحدتوليد                                                                      

 دسته جمعيطرح تشويقي  -الف

 طرح تشويقي پارچه كاري -ب

 طرح تشويقي صد درصد -ج

 براي كليه طرحهاي تشويقي -د

 و مأموريت را بايد ................. ياطلاعات متغير پرسنل مثل اضافه كار-19

 هر ماه جداگانه در قسمت مربوطه درج كرد -الف

 هر چند ماه يكبار ثبت مي كنيم -ب

 ي ثبت مي كينمدر قسمت مشخصات پرسنل -ج

 در قرارداد كار درج شود -د

 شخص حقيقي يا حقوقي را كه كارگر به درخواست و به حساب اودر مقابل دريافت حق السعي كار مي كند چه مي نامند ؟-20

 پيمانكار -الف

 كارفرما -ب

 مسئول امور مالي -ج

 ناظر  -د

 است ؟پرداخت بخشي از حقوق قبل از پايان ماه كاري كدام گزينه -21

 مساعده -الف

 وام -ب

 پيش پرداخت -ج

 حقوق اوليه -د



 

 

 كدام گزينه ثبت حق بيمه سهم كارفرما در دفتر روزنامه مي باشد ؟-22

 حق بيمه پرداختني )بستانكار( -هزينه بيمه اجتماعي )بدهكار(  -الف

 بانك )بستانكار( -حق بيمه پرداختني )بدهكار(  -ب

 هاي پرداختني )بستانكار (حساب -هزينه حقوق )بدهكار(  -ج

 حق بيمه اجتماعي )بستانكار ( -حسابهاي پرداختني)بدهكار ( -د

 در هفته ......................  است . يمجموع ساعت كار عاد-23

 ساعت 36 -الف

 ساعت 40 -ب

 ساعت 50 -ج

 ساعت 44 -د

 كدام يك از موارد زير جزء قرارداد كار است ؟-24

 يساعات مرخص -الف

 پرسنل ينه هايهز -ب

 يمحل قرارداد كار قبل -ج

 يلات و مرخصيتعط -د

در صورت خاتمه قرارداد به لحاظ از كار افتادگي كلي و يا بازنشستگي كارگر ، كارفرما به ازاء هر سال خدمت چند روز حقوق -25

 بايستي پرداخت نمايد ؟

 روز 45 -الف

 سه ماه حقوق -ب

 روز حقوق 30 -ج

 روز حقوق 60 -د

 جريمه ديركرد فرم بيمه چقدر است ؟ )يا چند درصد است (-26

 %30تا  %20جريمه نقدي از  -الف

 %20تا  %5جريمه نقدي از  -ب

 جريمه غير نقدي -ج

 %  50% تا  40از  يمه  نقديجر -د

ت كاركرده مبلغ ساع 230ريال حقوق و دستمزد دريافت مي كند با توجه به اينكه در مرداد ماه  3400آقاي نادري ساعتي -27

 اضافه كاري چند ريال است ؟

 257/040 -الف

 312/800 -ب

 321/800 -ج

 275/040 -د

 در موسسات توليدي هزينه هاي غير مستقيم توليد اصطلاحاً ............... گفته مي شود .-28

 هزينه عمومي -الف

 هزينه هاي توليد -ب

 هزينه -ج



 

 

 سربار -د

پاداش تعلق مي گيرد  %40و صرفه جويي براي هر ساعت  1400ساعت است و دستمزد ساعت  7ساعت استاندارد توليد كالا -29

 همچنين زمان صرفه جويي كدام است ؟ يساعت كالا را توليد مي كند ، حقوق و دستمزد و 5كارگري با صرف 

 ساعت   5 - 7000 -الف

 ساعت  2 - 7560 -ب

 ساعت   2 - 8120 -ج

 ساعت  5 - 7560 -د

 دستمزد ايام بيكاري بر عهده ................... و دستمزد ايام مرخصي بر عهده ..................... است . غرامت-30

 تامين اجتماعي -كارفرما  -الف

 كارفرما -كارفرما  -ب

 تامين اجتماعي -تامين اجتماعي  -ج

 كارفرما -تامين اجتماعي  -د

 باشد ؟ يمه ميل بمعادل چند درصد حقوق مشمو يكاريمه بيحق ب-31

 %7 -الف

 %20 -ب

 %23 -ج

 %3 -د

 حساب ذخيره پاداش بستانكار -كنترل حقوق و دستمزد بدهكار -32

 پرداخت پاداش كاركنان -الف

 محاسبه و برآورد و ثبت پاداش در حسابها -ب

 انتقال هزينه پاداش -ج

 دريافت پاداش توسط كاركنان -د

 براي توليد كالا يا خدمات هزينه ايجاد نمايد را ...................... گويند .در واحد هاي توليدي قسمت هايي كه -33

 مركز خريد -الف

 مركز هزينه -ب

 مركز توليد -ج

 مركز ساخت -د

 مطابق قانون كار ، ساعت كار عادي كارگران در سه هفته متوالي جمعاً چقدر است؟-34

 ساعت 176 -الف

 ساعت 88 -ب

 ساعت 132 -ج

 تساع 44 -د

 سالانه كارگران با استفاده از مزد و احتساب چهار روز جمعه  .......................... است . ياستحقاق يمرخص-35

 ك ماهي -الف

 روز 25 -ب

 روز 15 -ج



 

 

 روز 45 -د

 ؟باشد  ينمستم حقوق و دستمزد ينه از اجزا و عناصر سيكدام گز-36

 ينيره كارگزيدا  -الف

 ره تداركاتيدا -ب

 ره ثبت ورود و خروج پرسنليدا -ج

 حقوق و دستمزد يره حسابداريدا -د

 ساعات كار اضافي نبايد از ............... ساعت در روز تجاوز نمايد.-37

 ساعت 4 -الف

 ساعت 3 -ب

 ساعت 6 -ج

 ساعت 5 -د

نه دستمزد ساعات كار عادي ال  باشد. كدام گزيير 12500او  يساعت كار كرده باشد ودستمزد ساعت 50اگر كارگري در هفته -38

 و دستمزد عادي ساعت اضافه كاري و فوق العاده اضافه كاري اين كارگر را نشان مي دهد؟

 50/000 -85/000 - 530/000 -الف

 30/000 -75/000 -550/000 -ب

 20/000 -50/000 -550/000 -ج

 30/000 -70/000 -555/000 -د

دستمزد     ين كرده است ،  اگر نرخ ساعتييك ساعت تعيواحد محصول را   60، زمان استاندارد ساخت يواحد زمان سنج-39

صد    يقيد كرده باشد دستمزد نامبرده با  لحاظ طرح  تشويعدد محصول تول 420 يساعت كارگر 5ريال  باشد و در مدت  1000

 در صد چه مقدار خواهد بود؟

 ريال 5000 -الف

 ريال 7500 -ب

 ريال 7000 -ج

 ريال 5500 -د

 گردد . يو محسوب م يمه سهم كارفرما جزء كسور دستمزد محسوب ......... و در گروه .......... طبقه بنديحق ب-40

 حقوق و دستمزد ينه هايهز -شود  يم -الف

 م )سربار(ير مستقيغ ينه هايهز -شود  ينم -ب

 م )سربار(ير مستقيغ ينه هايهز -شود  يم -ج

 دستمزدحقوق و  ينه هايهز -شود  ينم -د

ن كارگر در هفته يكه ساعات كار ا يباشد. در صورت يريال م 700/4از كاركنان شركت ستاره معادل  يكي ينرخ دستمزد ساعت-41

ريال و  000/4 يوام ضرور ي، قسط هفتگ%10ات ي، نرخ مال%7مه سهم كاركنان يساعت باشد و نرخ حق ب 58بالغ بر  87دوم مرداد 

 ن خالص حقوق و دستمزد.يين جمع كسور و تعييريال باشد. مطلوب است: تع 000/7وام مسكن  يقسط هفتگ

  272/600 -57/342 -الف

  237/103.6 - 61/816.4 -ب

 215/258 -57/342 -ج

 298/920 - 61/816.4 -د



 

 

 ؟ستينح ينه صحيكدام گز-42

، دستمزد ي، شب كاري، نوبت كاريار، اضافه كيدرج دستمزد كار عاد ياست برا ييقسمت ها يست حقوق و دستمزد دارايل -الف

 باشد. يحق مسكن و... م -، حق اولاديلات رسميو تعط يام مرخصيا

ص اطلاعات لازم جهت محاسبه و پرداخت حقوق و يو تلخ يگردآور ياست كه برا يست حقوق و دستمزد، فرم چند ستونيل -ب

 رد.يگ يدستمزد مورد استفاده قرار م

 يه ميهمان مدت ته يان هر ماه برايا در پايان هر پانزده روز يمعمولاً در پا يره حسابداريدا ست حقوق و دستمزد توسطيل -ج

 شود.

 گردد. يه ميته يكسانيدارد و در همه شركت ها به شكل  يست حقوق و دستمزد فرم استاندارديل -د

 باشد ؟ ينه حقوق اضافه كاريتواند كد هز يك ميكدام -43

 2700 -الف

 1520 -ب

 4620 -ج

 5210 -د

باشد . اگر  يريال م 6000ن شده است نرخ هر ساعت كار  ييقه تعيدق 10 يره زمان سنجيك محصول توسط دايزمان ساخت -44

 چندريال است؟ يق پارچه كاريد داشته باشد . دستمزد او با توجه به طرح  تشويواحد تول 10در هر ساعت  يكارگر

 الير 10000 -الف

 ريال 6000 -ب

 ريال 8000 -ج

 ريال 5000 -د

 شود ؟ يبه عنوان سربار شناخته م يديكدام مورد در موسسات تول-45

 يفوق العاده اضافه كار - يساعات كار عاد -الف

 يفوق العاده اضافه كار -دستمزد اوقات تلف شده  -ب

 يفوق العاده نوبت كار - يحقوق ساعات كا ر عاد -ج

 ديكارگران شاغل در خط تول يحقوق عاد -د

 شود ؟ ياستفاده م يبيد تركيجهت خروج از نرم افزار حقوق و دستمزد از كدام كل-46

 Ctrl+c -الف

 Ctrl+x -ب

 Ctrl+a -ج

 Ctrl+s -د

 د ؟ينما ير مييش حقوق و دستمزد تغياطلاعات ثابت افراد معمولا چند بار در سال با توجه به ضوابط افزا-47

 كباريشش ماه  -الف

 كباريهر فصل  -ب

 ك بار در سالي -ج

 كند . ير مييدر هر سال دو بار تغ -د

 مه و اضافه كار جزء كدام نوع از اطلاعات هستند ؟يمانند شماره ب يمشخصات-48

 ريمتغ -ثابت  -الف



 

 

 ثابت-ثابت  -ب

 ريمتغ-ر يمتغ -ج

 ثابت -ر يمتغ -د

 معروف به كدام است ؟ يكد اسك-49

 يتيب 7مطلق  -الف

 يتيب 16 -ب

 يتيب 8 -ج

 يتيب 32 -د

50-RAM   : عبارت است از 

 اطلاعات يدائم يجهت نگهدار يحافظه ا -الف

 يفقط خواندن يحافظه ا -ب

 يبيترت يبا دسترس يحافظه ا -ج

 يتصادف يابيبا دست يحافظه ا -د

 


